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                    Остапець Ірина Петрівна 
 Вчитель біології 
 Потоківська гімназія №33  
 Кременчуцької міської ради  
 Кременчуцького району  
 Полтавської області 
 Біотехноло́гія  (Βιοτεχνολογία,  від  грец.  βίος  —  життя,  τέχνη  —  мистецтво, 
 майстерність  і  λόγος  —  слово,  навчання)  —  використання  живих  організмів  і 
 біологічних процесів у виробництві. Біотехнологія — міждисциплінарна галузь, 
 що  виникла  на  стику  біологічних,  хімічних  і  технічних  наук.  З  розвитком 
 біотехнології пов'язують вирішення глобальних проблем людства — ліквідацію 
 нестачі продовольства, енергії, мінеральних ресурсів, поліпшення стану охорони 
 здоров'я  і  якості  навколишнього  середовища.  Біотехнологія  –  це  наука,  яка 
 розповідає  про  способи  створення  різних  речовин  або  рішення  деяких 
 технологічних  задач  за  допомогою  природних  біологічних  складових 
 (рослинних клітин, мікроорганізмів, тварин). Можна зазначити, що відбувається 
 маніпуляція живими клітинами для досягнення певного результату. 


З  найдавніших  часів  людина  використовувала  біотехнологічні  процеси  при 
 хлібопеченні, приготуванні кисломолочних продуктів, у виноробстві тощо, але 
 лише  завдяки  роботам  Луї  Пастера  у  середині  19  століття,  що  довели  зв'язок 
 процесів  шумування  з  діяльністю  мікроорганізмів,  традиційна  біотехнологія 
 одержала наукову основу. 


У  40-50-ті  роки  20  століття,  коли  був  здійснений  біосинтез  пеніцилінів 
 методами  ферментації,  почалась  ера  антибіотиків,  що  дала  поштовх  розвитку 
 мікробіологічного синтезу і створенню мікробіологічної промисловості. 


У 60-70-ті роки 20 століття почала бурхливо розвиватись клітинна інженерія. 


Зі створенням 1972 групою П. Берга у США першої гібридної молекули ДНК 
in vitro формально пов'язане народження генетичної інженерії, що відкрила шлях 
до  свідомої  зміни  генетичної  структури  організмів  таким  чином,  щоб  ці 
організми  могли  робити  потрібні  людині  продукти  і  здійснювати  необхідні 
процеси.  Ці  два  напрямки  визначили  образ  нової  біотехнології,  що  має  мало 
спільного  з  тією  примітивною  біотехнологією,  яку  людина  використовувала 
протягом  тисячоріч.  Показово,  що  в  1970-ті  роки  дістав  поширення  і  самий 
термін  біотехнологія.  З  цього  часу  біотехнологія  нерозривно  пов'язана  з 
молекулярною  і  клітинною  біологією,  молекулярною  генетикою,  біохімією  і 
біоорганічною хімією. За стислий період свого розвитку (25-30 років) сучасна 
біотехнологія  не  тільки  досягла  істотних  успіхів,  але  і  показала  необмежені 
можливості  використання  організмів  і  біологічних  процесів  у  різноманітних 
галузях виробництва і народного господарства[1]. 
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У результаті біотехнологія дозволяє отримати продукти для охорони здоров’я, 
 продовольчої  та  хімічної  промисловості,  сільського  господарства.  Цікаво,  що 
 деякі продукти неможливо було б отримати будь-яким іншим способом. 


Основні методи молекулярної біології, які застосовують у біотехнології 
 Метод  соматичної  гібридизації  —  поєднання  соматичних  клітин  різних 
 тканин або організмів для отримання нових комбінацій ознак організмів (таким 
 чином, отримують організми - химери).  


       Організми – химери 


Метод  культури  клітин  (тканин)  —  виділення  й  перенесення  клітин  з 
 організму  на  поживні  середовища  для  отримання  генетично  однорідних 
 популяцій клітин. Цей метод застосовують для отримання  клітинних ліній для 
 досліджень чи напрацювання лікарських засобів, гормонів тощо. 


Метод  клонування  організмів  —  отримання  генетично  однорідних  клітин 
 шляхом нестатевого розмноження. 


       Мікроклональне розмноження рослин 


Метод  соматичного  клонування  —  технологія  пересаджування  ядер 
соматичних клітин в яйцеклітину, з якої власне ядро було вилучене [2]. 
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      Схема клонування ягняти Доллі 


Для  розвитку  сучасної  науки  біотехнологія  має  велику  цінність.  Її 
 використовують у різних галузях: 


- Генна інженерія. Завдяки дослідженням у цій області з’явилася можливість 
 створення нових порід тварин та сортів рослин. Це робиться з метою принесення 
 користі сільському господарству.Генна інженерія дає змогу отримувати сорти 
 продуктів  із  високою  врожайністю  та  високим  вмістом  вітамінів.  Наприклад, 
 проєкт  “золотий  рис”,  метою  якого  було  вирощування  генно-модифікованого 
 рису, що був багатим на бета-каротин. 


-  Мікроелектроніка.  Методи  біотехнології  дозволили  розробити  
 іон-селективні транзистори, що працюють на основі польового ефекту. 


-  Екологія.  Біотехнологія  дуже  ефективно  справляється  з  очищенням 
 промислових та побутових стічних вод.Методи біозахисту рослин дозволяють 
 отримувати  генно-модифіковані  сорти,  що  стійкі  до  комах-шкідників. 


Наприклад, генно-модифікована картопля містить ферменти, які розщеплюють 
 хітин. 


На  сьогодні  природоохоронні  технології  великою  мірою  базуються  на 
 досягненнях  біотехнології.  Так,  технології  “активного  мулу”  (консорціум 
 мікроорганізмів),  використовуються  для  очищення  стічних  вод  чи  трансгенні 
 рослини, які здатні поглинати велику кількість радіоактивних сполук та токсинів 
 для відновлення ґрунтів. 


Аеротенк з активним мулом 
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Багато дослідників стверджують, що вже сьогодні людство у певних районах 
 землі відчуває недолік деяких соціально-економічних потреб. Цілком можливо, 
 що  у  майбутньому  дефіцит  стане  ще  більшим.  Біотехнологія  може  допомогти 
 впоратися  з:  нестачею  питної  води;  зниженням  енергетичного  ресурсу; 


забрудненням  планети  хімречовинами;  необхідністю  підвищення  рівня 
 медицини; отриманням нових екологічно чистих продуктів або матеріалів. 


Застосування біотехнології в медицині


Існують два великих напрямки у сучасних біомедичних технологіях. До них 
 відносять: діагностичні (хімічні та фізичні), лікувальні. 


Також за допомогою медичних біотехнологій відбувається створення речовин 
 медичного  призначення  та  біологічних  об’єктів.  Наприклад,  вітамінів, 
 ферментів, антибіотиків, амінокислот, вакцин. Наприклад, “ракові вакцини” — 
 новий  перспективний  метод  у  лікуванні  онкологічних  захворювань.  Фахівці 
 біомедичних  технологій  впевнені,  що  у  майбутньому  з’явиться  можливість 
 змінювати  або  пересаджувати  гени  для  запобігання  народження  дітей  з 
 фізичними чи розумовими проблемами. 


Біотехнологія сьогодні 


У сучасному світі найбільш активно розвивається така галузь біотехнології, як 
 мікробний синтез цінних для людства речовин. Якщо дослідження матиме вдалі 
 результати,  цілком  можлива  зміна  розподілу  ролей  чинної  продовольчої  бази 
 (рослини,  тварини)  у  напрямку  мікробного  синтезу.  Крім  того  активно 
 досліджуються  можливості  отримання  чистої  енергії  за  допомогою 
 біотехнологій. 


Багато дослідників стверджують, що вже сьогодні людство у певних районах 
 землі відчуває недолік деяких соціально-економічних потреб. Цілком можливо, 
 що  у  майбутньому  дефіцит  стане  ще  більшим.  Біотехнологія  може  допомогти 
 впоратися  з:  нестачею  питної  води;  зниженням  енергетичного  ресурсу; 


забрудненням  планети  хімречовинами;  необхідністю  підвищення  рівня 
 медицини; отриманням нових екологічно чистих продуктів або матеріалів[3]. 


За останні шість десятиліть ми пройшли шлях від доведення Освальдом Ейвері 
 (1944  р.)  того  факту,  що  ДНК  є  носієм  спадкової  інформації,  через  відкриття 
 Френсісом Кріком і Джеймсом Вотсоном (1953 р.) структурної організації ДНК 
 у  вигляді  подвійної  спіралі  —  до  повного  розуміння  молекулярних  основ 
 біологічної  специфічності.  Подальший  розвиток  методів  генної  інженерії  і 
 секвенування геномів, дають нам чудовий набір інструментів і нову базу знань, 
 потрібних  для  розв’язання  споконвічних  проблем  людства  —  забезпечення 
 харчуванням, здоров’я та збереження довкілля. 


Видатне досягнення — повне розшифрування геному людини. Той факт, що 
 вся послідовність ДНК людини лише втричі довша, ніж у хробака (Caenorhabditis 
 elegans). Це підкреслює складність механізмів контролю розвитку, які ще тільки 
 належить  з’ясувати,  щоб  пояснити,  як  взагалі  зміг  виникнути  такий  складний 
 організм, як людина.  


Біологія останніх десятиліть — це невпинний ланцюг надзвичайно важливих 
відкриттів.  Найбільше  вражають  роботи,  що  визначили  роль  ДНК  як  носія 
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спадкової  інформації,  розшифрування  генетичного  коду,  розробка  технології 
 рекомбінантних молекул ДНК (яка лежить в основі генної інженерії), гібридомна 
 технологія,  секвенування  геномів  бактерій,  дріжджів,  нематоди,  рослини 
 арабідопсис,  людини.  В  цілому  біологія  як  наука  про  складне  значною  мірою 
 завершила  «інвентаризацію»  —  вивчення  деталей,  з  яких  складається  жива 
 клітина,  організм,  і  тепер  стрімко  перетворюється  з  науки,  яка  вивчає  деталі 
 (тобто науки аналітичної), на науку, яка ресинтезує ціле з деталей. Біотехнологія, 
 прикладна біологія — прямий результат такого більш зрілого етапу в розвитку 
 біології. 
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